
 

 

Αθήνα,  9 Μαρτίου  2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

 

ΘΕΜΑ: «Ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση των δομών Θεραπείας Πόνου και 

Παρηγορικής Φροντίδας – Αξιοποίηση του Ξενώνα Παιανίας ως Hospice». 

 

 

Η Ελληνική Εταιρεία Θεραπείας Πόνου και Παρηγορικής Φροντίδας (ΠΑΡΗΣΥΑ) 

καταγράφει αύξηση κατά 50% των ωφελούμενων από τις δωρεάν υπηρεσίες κατ’ οίκον 

φροντίδας, με 924 ασθενείς το 2024 και 1.486 το 2025, επεκτείνοντας τη δράση της πέραν 

της Αττικής, σε Βόρεια Ελλάδα, Κρήτη και Ήπειρο. 

 

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, στην Ελλάδα λειτουργούν 67 Ιατρεία Πόνου και 

Παρηγορικής Φροντίδας εντός νοσοκομείων του ΕΣΥ, τα οποία όμως δεν είναι ενταγμένα 

στα οργανογράμματα των νοσοκομείων, στελεχώνονται κυρίως με εθελοντική συνεισφορά 

εξειδικευμένων αναισθησιολόγων και λοιπών επαγγελματιών υγείας και λειτουργούν 

περιορισμένα, αδυνατώντας να καλύψουν τις ανάγκες περίπου τριών εκατομμυρίων 

συμπολιτών μας που πάσχουν από χρόνιο πόνο. 

 

Παράλληλα, η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία και η ΠΑΡΗΣΥΑ υπέγραψαν μνημόνιο 

συνεργασίας για την ενίσχυση της ποιότητας ζωής ασθενών με καρκίνο και την παροχή 

παρηγορικής φροντίδας, που περιλαμβάνει δράσεις όπως η «Τράπεζα Ανθρωπιάς», 

εκπαιδευτικά προγράμματα και ψυχοκοινωνική στήριξη. 

 

Ιδιαίτερη σημασία έχει ο Ξενώνας της Αντικαρκινικής στην Παιανία, δυναμικότητας 50 

κλινών, έτοιμος από το 2010, ο οποίος διαθέτει τις προδιαγραφές λειτουργίας ως Hospice 

(δομή ανακουφιστικής φροντίδας τελικού σταδίου), πλην όμως παραμένει αναξιοποίητος, 

παρά τις κατά καιρούς προτάσεις παραχώρησής του προς το ΕΣΥ και το Υπουργείο 

Υγείας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3734

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/3/2026



1. Προτίθεται το Υπουργείο να εντάξει θεσμικά τα Ιατρεία Πόνου και Παρηγορικής 

Φροντίδας στα οργανισμικά σχήματα των νοσοκομείων του ΕΣΥ, με πρόβλεψη 

οργανικών θέσεων (ιατρών, νοσηλευτών, ψυχολόγων, φυσικοθεραπευτών); 

 

2. Υφίσταται πρόθεση αξιοποίησης του Ξενώνα της Αντικαρκινικής στην Παιανία 

ως δημόσιας ή συμβεβλημένης δομής Hospice; Εάν ναι, ποια είναι τα εμπόδια 

που μέχρι σήμερα έχουν ανακύψει (χρηματοδοτικά, διοικητικά ή άλλα) και πώς 

προτίθεται να τα αντιμετωπίσει το Υπουργείο; 

 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για χρηματοδοτικά εργαλεία (κρατικός προϋπολογισμός, 

Ταμείο Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ) που θα στηρίξουν την ανάπτυξη αυτόνομων δομών 

παρηγορικής φροντίδας σε εθνικό επίπεδο; 

 

 

Οι ερωτώσες Βουλεύτριες και οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 

Δούρου Ρένα 

 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

 

Κεδίκογλου Συμεών  



 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

Πολάκης Παύλος 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




